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Al Presidente del Consiglio Comunale di Iglesias 

Al Sindaco del Comune di Iglesias 

All’ Assessore competente 

 

Oggetto: interrogazione sulla condizione di abbandono di Portu Banda 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

considerato che 

la spiaggia di Portu Banda a Nebida dal settembre 2017 è stata interdetta al pubblico da questa 

amministrazione dopo un sopralluogo dell’Ufficio tecnico del Comune che aveva rilevato cadute dalla 

parete della caletta ritenute compromettenti per la sicurezza; 

contemporaneamente la strada di accesso all’arenile, che da sempre è considerato il preferito degli abitanti 

dalla frazione, si trova ormai in condizioni tali da non consentirne la praticabilità; 

la passerella per l’accesso alle persone disabili, messa in opera dal Comune su stanziamento della ex 

Provincia di Carbonia Iglesias, è stata lasciata decadere tanto da essere attualmente inutilizzabile; 

 

rilevato anche che 

la stagione estiva è ormai prossima e nulla da parte di questa amministrazione è ancora stato fatto 

nonostante sia già stato richiesto a gran voce, anche attraverso gli organi di stampa, un intervento dagli 

stessi cittadini della frazione di Nebida frequentatori abitudinari di quella spiaggia; 

 

constatato che 

a febbraio 2019 l’assessore all’Ambiente dichiarava alla stampa che esisteva una interlocuzione con Igea, 

proprietaria del bene, per avviare il cantiere anche per quanto riguarda lo stradello, che sarà un lavoro 

successivo da fare ma a fine inverno; 

 

si interroga il Sindaco e/o l’assessore competente per sapere: 

₋  l’esito delle interlocuzioni con Igea; 

₋  se intenda procedere con i lavori di ripristino delle suddette strutture danneggiate in maniera da 

rendere accessibile la spiaggia di Portu Banda a residenti e turisti e, conseguentemente, quando sia 

pianificato l’inizio degli interventi. 

 

 

Con osservanza 

Iglesias, 16 aprile 2019 

Alberto Cacciarru 


